

ИЗВЕСТИЯ

№103

(31038)

8 июня 2022

Среда

IZ.RU

Мультимедийный информационный центр «Известия»

02 Про движение

Как союзные силы готовятся оттеснить ВСУ от Донецка



02 Трудовые дни

Путин сообщил о минимальной безработице в стране — как президент оценил ситуацию в экономике и на какие указал риски

07 Скрипка сердца

Инструмент Страдивари могут продать за рекордные \$20 миллионов



04 Переход приходов

Что изменит для православных общин Крыма прямое подчинение патриарху Кириллу

Зреть в корне

Минсельхоз готовится повысить вывозную пошлину на зерно — как это скажется на внутреннем рынке

Евгения Перцева

Минсельхоз рассматривает возможность повышения экспортной пошлины на пшеницу на 10%, сообщили «Известиям» в ведомстве. Мера позволит стабилизировать стоимость продукта на внутреннем рынке. Высокий спрос на зерновые в мире подталкивает стоимость продукции вверх, сказано в письме министерства в кабмин от 26 мая (есть у «Известий»). Среднемировая цена на пшеницу на 27 мая составила \$373 за 1 т. Как только она преодолеет отметку в \$375, сбор с экспортёров повысят до 80%, уточнили изданию в министерстве. Тренд на резкое подорожание зерна изменится уже в следующем сельскохозяйственном году, считают в Российском зерновом союзе. В этом сезоне Минсельхоз ожидает высокого урожая зерна — около 128 млн т, это позволит почти вдвое увеличить экспорт, а рост предложения на мировом рынке может снизить цены.

Минсельхоз направил в правительство отчёт о росте цен на сельхозпродукцию в прошлом месяце. «Известия» ознакомились с документом от 26 мая. В нём сказано, что средняя цена производителей на пшеницу третьего класса составила 15,7 руб./кг (+12,8% к маю 2021 года), пшеницу четвертого класса — 14,9 руб./кг (+14,8%). Стоимость других зерновых также повысилась: ячменя — на 16,6%, кукурузы — на 2,2%, гречихи — на 42,8%. Подорожанию способствует высокий спрос на зерно в мире, отмечено в документе.

Чтобы стабилизировать цены на внутреннем рынке, власти могут повысить пошлину на поставку зерна за рубеж. **06 →**



Сергей Пискарев / РИА Новости

В НОМЕРЕ

- Треть граждан жалуется на отсутствие индексации зарплат **04**
- Как Евросоюз планирует бороться с инфляцией **03**
- Что ждёт британского премьера после вотума доверия **03**
- Средний чек за услуги МСП вырос на треть **06**
- Реставраторы сумели победить ангелов и демонов **07**
- Кто сменит Итудиса в баскетбольном ЦСКА **08**
- Минимальный возраст фигуристов повышают до 17 лет **08**
- Зачем Трусова, Ласицкене и Шубенков придут в «Лужники» **08**

МНЕНИЯ

- Ракетозамещение: Военный эксперт Дмитрий Корнев — о перевооружении РВСН сразу на четыре комплекса **02**
- Смягчить падение: Экономист Антон Свириденко — о возможностях помочь российской экономике в условиях нестандартного кризиса **06**
- Задача на логистику: Эксперт по грузоперевозкам Святослав Вильде — о последствиях санкций для отрасли и способах улучшить ситуацию **06**

Причастная собственность

В РФ хотят национализировать украинские активы

Любовь Лежнева

Активы украинских чиновников и военных, причастных к обстрелам территории России и Донбасса, предлагают национализировать. Об этом говорится в депутатском обращении в правительство и Следственный комитет (есть в распоряжении «Известий»). Предполагается, что конфискованные средства должны быть направлены на компенсации потерпевшим. Как отметили инициаторы, такой шаг Москвы станет симметричным ответом на закон, подписанный 10 марта Владимиром Зеленским, о принудительном изъятии собственности РФ и её резидентов на Украине и последующее решение о национализации российского имущества в пользу Национального инвестиционного фонда. Предложение в целом поддерживают во фракциях Госдумы. Однако в нижней палате отмечают необходимость выработки правового механизма, который бы позволил сохранить институт частной собственности.

Национализация российской собственности на Украине уже началась. 10 марта украинский президент Владимир Зеленский подписал закон о принципах принудительного изъятия объектов права собственности РФ и её резидентов на территории страны. 11 мая украинское правительство приняло решение о национализации российского имущества путём его передачи в Национальный инвестиционный фонд, созданный, в частности, для усиления армии. По данным СМИ, на конец мая

на Украине арестовали активы России и Белоруссии на сумму свыше \$1 млрд. Кабмину и СК РФ предложили рассмотреть возможность принять аналогичные меры в России.

«Действия киевской власти заслуживают симметричного ответа со стороны Российской Федерации. Национализация активов украинских чиновников,

« СИММЕТРИЧНЫЙ ОТВЕТ НА АРЕСТ РОССИЙСКИХ АКТИВОВ НА УКРАИНЕ ДОЛЖЕН СТАТЬ ЧЁТКИМ СИГНАЛОМ И ДЛЯ ДРУГИХ СТРАН, КОТОРЫЕ НАЧАЛИ УЖЕ ОТКРЫТО ОБСУЖДАТЬ, КАК РАСПОРЯДИТЬСЯ ЗАМОРОЖЕННЫМИ БОГАТСТВАМИ РОССИИ

военных и иных лиц, причастных к обстрелам территорий России, Донецкой и Луганской народных республик необходимо в первую очередь для пострадавших жителей соответствующих регионов», — говорится в обращении депутата от КПРФ Сергея Обухова.

Что касается потерпевших в России, в результате обстрелов приграничных регионов есть погибшие и раненые, сотни домов и объектов инфраструктуры разрушены, напомнил депутат. **03 →**

Идентификация спорна

Мошенники придумали новую уловку с верификацией номеров

Анна Каледина

Мошенники вооружились очередной уловкой, чтобы похищать средства со счетов граждан. Как рассказали «Известиям» в компании Group-IB, людям поступают звонки якобы от специалиста банка, который настойчиво предлагает верифицировать телефонный номер, поскольку злоумышленники используют схему с подменой номеров. Если человек соглашается, то его переводят на бота, который просит ввести код из СМС, и деньги списываются со счёта. Но

визна схемы состоит в том, что в случае отказа мошенники продолжают давить на гражданина: пишут ему сообщения в Telegram с другого номера, используя в качестве аватара логотип банка. В ЦБ сообщили, что телефонное мошенничество остаётся одним из главных каналов противоправных действий со счётами. За пять месяцев этого года регулятор инициировал блокировку 143,9 тыс. номеров, используемых злоумышленниками для кражи денег у граждан.

Мошенники, которые похищают деньги со счетов граждан, продолжат

ю совершенствовать свои методы. Как рассказали «Известиям» в Group-IB, появился новый сценарий обмана клиентов банков.

— Человеку поступает звонок якобы от службы безопасности банка. «Специалист» предлагает верифицировать телефонный номер в связи с тем, что злоумышленники обзванивают граждан, в том числе используя подменные номера, — описал схему руководитель отдела исследования цифровых рисков Group-IB Яков Кравцов. **05 →**

Раз, плата

Увеличат ли тариф за ремонт дома без собрания жильцов

Мария Перевощикова

Плату за содержание и ремонт домов хотят индексировать без дополнительного согласования с собственниками жилья. Минстрой рассматривает возможность таких законодательных изменений, сказано в письме ведомства в Торгово-промышленную палату (ТПП). Проводить собрание владельцев квартир не придётся, если повышение тарифов без их решения будет прописано в договоре с управляющей организацией, пояснили в ведомстве. Эксперты указали на риски необоснованного увеличения платы и махинаций со стороны УК.

Минстрой рассмотрит возможность законодательных изменений, по которым плату за содержание и ремонт домов можно будет индексировать без

дополнительного согласования с собственниками. Если в договоре с управляющей организацией будет прописан этот пункт, не потребуется проводить собрание для утверждения повышения платы. Об этом сказано в ответе ведомства на инициативу ТПП. «Известия» ознакомились с копией письма. Организация направляла предложение в министерство весной как меру поддержки отрасли ЖКХ в изменившихся экономических условиях.

Редакция направила запрос в Минстрой. Сегодня плату за управление и содержание многоквартирных домов должны устанавливать собственники жилья на общих собраниях, напомнил председатель комитета ТПП по предпринимательству в сфере ЖКХ Андрей Широков. **05 →**



Евгений Сиднев / РИА Новости

ISSN 0233-4356

